

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 7 (73)

ПОНЕДЕЛЬНИК

21

января

1946 г.

ХІ ГОД ИЗДАНИЯ

Цена 15 коп.

Сегодня—двадцать вторая годовщина со дня смерти Владимира Ильича Ленина—вождя и организатора большевистской партии, основателя Советского государства, величайшего гения человечества.

22 года без Ленина—по ленинскому пути

21 января 1924 года умер Владимир Ильич Ленин. Эта весть потрясла миллионы человеческих сердец на всех материках. Имя Ленина знали везде. Его слово проникало во все уголки земного шара. Чёрная черта смерти еще раз подчеркнула значение Ленина—создателя Советского государства, вождя трудового народа, величайшего мыслителя. Смерть Ленина вызвала глубочайшую скорбь миллионов тружеников во всех странах мира. Смерть Ленина пробудила в стане наших врагов надежду на гибель его дела. Но дело Ленина бессмертно. Его мысль и дело проверены в суровых испытаниях войны, когда наш народ, ведомый по ленинскому пути его верным другом и соратником И. В. Сталиным, покинет плоды своих исторических побед.

Вся жизнь Ленина, до последнего вздоха, была отдана народу, борьбе за его благо и счастье. Для борьбы за интересы народа Ленин создал большевистскую партию—авангард рабочего класса. Он провел эту партию по неизведанным дорогам, сквозь все неизготы и бури, к Октябрю 1917 года, открывшему новую эру истории.

Партия возглавила борьбу русских рабочих и крестьян за их освобождение. Под ее руководством была сокрушена власть империалистов в России и провозглашены великие идеи международами.

Партия подняла рабочих и крестьян нашей страны на беспримерное в мировой истории строительство советского социалистического государства. Это государство стало величайшей силой. Оно доказало свою жизнеспособность и мощь международами.

уже в первые годы своего существования, отбив ожесточенные атаки интервентов и внутренней контрреволюции. В огне Отечественной войны советского народа с гитлеровской Германией, еще раз испытана и проверена его могучая и непреоборимая сила. Советская держава шла в авангарде борьбы свободолюбивых народов против фашистского варварства и мракобесия, спасла европейскую цивилизацию от фашистских погромщиков, помогла народам Европы завоевать свободу и национальную независимость.

22 года без Ленина—по его заветам живет, строит, творит наш народ, по его пути идет вперед, его наследство свято хранит, его знамя высоко держит над собой. 22 года без Ленина—под гениальным водительством Сталина, великого продолжателя его дела. Эти годы ознаменованы

гигантским строительством в нашей стране, творчеством, созиданием. В эти годы стали явью сталинские грандиозные плачи индустриализации страны и коллективизации ее сельского хозяйства. На необыятном пространстве нашей Родины нет уголка, куда бы властно не ворвалось новое: новое—в экономике, в быту, в культуре. Великие идеи социалистического общества, дружбы и равноправия народов нашли свое практическое воплощение в жизни народов Советского Союза.

И в дни, когда наша страна готовится к выборам в Верховный Совет СССР во всех уголках нашей необъятной Родины первым кандидатом в депутаты был друг и ученик великого Ленина товарищ Сталин. Народ выдвинул

кандидатами в депутаты лучших своих сынов и дочерей—воспитанных партией Ленина—Сталина. И в день выборов—10 февраля, прийдя к избирательным урнам, каждый из нас будет мысленно голосовать за партию, за государство, созданное Лениным, за продолжателя дела Ленина—великого Сталина.

22 года прошло с того скорбного дня когда перестало биться пламенное ленинское сердце, ушел из нашей семьи тот, кого народ еще при его жизни назвал своим отцом и учителем. Но и сейчас он воспринимается, как живой, как наш современник, как великий участник нашей жизни. Ленин живет в ратных трудовых подвигах рабочего, крестьянина, интеллигента. Его гениальная мысль—источник нашего вдохновения, источник нашей веры и нашей силы.

Над гробом Ленина двадцать два года тому назад Сталин от имени партии, от имени народа дал великую клятву—с честью выполнить его заповеди. Заветы Ленина—руководство в жизни советских людей. Следуя заветам Ленина, советские люди будут еще более упорно и самоотверженно крепить военную и экономическую мощь нашего государства.

Под великим и непобедимым знаменем Ленина—Сталина, под водительством Сталина наш народ вступил в послевоенную пятницу, восстановил разрушенное войной хозяйство, идет к новым победам социалистического строительства, к новому расцвету экономики и культуры социалистической Отчизны.



Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя.

Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних,—по Ильичу.

Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру—по Ильичу.

Никогда не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится великое,—в этом один из важных заветов Ильича.

И. СТАЛИН.

ВЕЛИКАЯ КЛЯТВА

Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы с честью выполним эту твою заповедь!..

Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам хранить единство нашей партии, как зеницу ока. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы с честью выполним и эту твою заповедь!..

Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам хранить и укреплять диктатуру пролетариата. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы не пощадим своих сил для того, чтобы выполнить с честью и эту твою заповедь!..

Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы с честью выполним и эту твою заповедь!..

Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам укреплять и расширять Союз Республик. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы выполним с честью и эту твою заповедь!..

Ленин не раз указывал нам, что укрепление Красной армии и улучшение ее состояния являются одной из важнейших задач нашей партии.... Поклянемся же, товарищи, что мы не пощадим сил для того, чтобы укрепить нашу Красную армию, наш Красный флот.

(Из речи товарища Сталина на II Всесоюзном съезде Советов 26 января 1924 года)

ЛЕНИН—СТАЛИН

Весь тунеядческий убрав с дороги класс, Лишив былых корней разненеженное барство, Он, выявив всю мощь многомильонных масс, Неисчерпаемый народных сил запас, Советское стал строить государство.

Он строил не один: на славной бороде Сним рядом шёл за общим плугом Тот, кто бессменно был всегда, во всем, везде Его соратником и беззаветным другом.

Не стало Ленина, до срока он угас, Сражённый роковым недугом, Но продолжали мы творить его наказ, Руководимые его великим другом;

Он ленинским путем повел к победам нас, Он нашу мощь крепил и в самый тяжкий час, Отбив напор врага, отмстив его коварство, Спас знамя Ленина и этим самым спас Родное наше государство!

Демьян Бедный.

КАНДИДАТ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ

И БЕСПАРТИЙНЫХ

ФРОЛОВ

Валериан Александрович

Кандидат в депутаты Совета Союза
(Немецкий избирательный округ)

Валериан Александрович Фролов родился в 1895 году в Петербурге. Отец его был торговым служащим, мать — портнихой. После смерти отца 15-летний Валериан Фролов поступил на завод. Работая штамповщиком, он познал всю тяжесть капиталистической эксплуатации и вместе с тем получил крепкую питьевую пролегарскую закалку.

Во время первой мировой войны Валериан Александрович находился в частях действующей армии. После Великой Октябрьской социалистической революции он — красноармеец 1-го Московского революционного полка. В составе этого полка тов. Фролов отважно сражался с белогвардейцами, громил польских интервентов, командовал ротой, затем батальоном.

После гражданской войны тов. Фролов остается в рядах Красной Армии. В 1932 году, после окончания академии им. Фрунзе, Валериана Александровича назначают командиром стрелкового полка.

С 1937 года тов. Фролов — начальник штаба, а затем командир дивизии в Заполярье.

В начале Великой Отечественной войны тов.

После окончания боевых действий на севере, тов. Фролов назначен командиром войсками Беломорского военного округа.

Генерал-полковник В. А. Фролов вышел из толпы народных масс. Его преданность матери-родине

много раз проверена в жестоких боях, в добросовестном труде по укреплению частей Красной Армии. Его воинская отвага, настойчивость и умение отмечены одиннадцатью правительственные наградами. До-

стойный воспитаний большевистской партии, он обладает всеми качествами, необходимыми слуге народа — депутату Верховного Совета СССР.

Политический подъем

Вместе со всем народом нашей страны готовится к всенародному празднику — дню выборов в Верховный Совет СССР коллектива Селицкого лесопункта.

Большинство лесорубов и возчиков изо дня в день перевыполняют нормы выработки. Лесоруб Горбачев ежедневно заготовляет по 9-11 кубометров при норме 3,7 кубометра. Возчик Кондратьев вывозит по 19-20 кубометров в день, вместе 8 кубометров по норме.

Эти результаты в значительной степени обусловлены хорошей работой агитаторов. Агитатор кавалер ордена Славы III степени Лукин ежедневно проводит

беседы, разъясняя избирательный закон. Хорошо работают агитаторы Локкин и Синтиев.

На лесопункте два раза в месяц выходит стенная газета. Кроме стендгазеты, 10 раз в месяц выходит "Боевой листок", где показываются достижения лучших рабочих.

Красный уголок является центром культурно-массовой работы среди лесорубов. Зав. красным углом Синтиев хорошо организует отдых рабочих. Лесопункт — одно из передовых предприятий района. Коллектив его активно участвует в общественной жизни.

ИЗВЕЩЕНИЕ

26 января 1946 г. в 10 часов утра в помещении парткабинета состоится V Пленум Селицкого РК КП(б).

Повестка дня:

1. Об организационной и массово-политической работе в связи с выборами в Верховный Совет СССР.

Членам пленума, кандидатам в члены пленума, членам ревкомиссии, секретарям партийных организаций явка обязательна.

РК КП(б)

Советский Азербайджан

Советский Азербайджан называют республикой черного и белого золота. Черное золото — нефть, белое — хлопок. За последнее десятилетие в ее экономике большое место заняли также и субтропические культуры — чай, цитрусы, виноград и другие южные плоды и растения.

Природа щедро одарила азербайджанскую землю своими богатствами. Но до того, как азербайджанцы, при помощи русского народа, стали на социалистический путь развития, они жили крайне бедно. Нефтяные сокровища находились в руках капиталистов, которые, ведя хищническую эксплуатацию недр, наживались на крови и поте рабочих масс.

Столица Азербайджана — Баку была и тогда крупным городом, но это был город резких контрастов. Богатство, роскошь и достаточительство кучки нефтяных магнатов уживались рядом с вопиющей нищетой и бескультурьем народных масс. Баку — многонациональный город, в нем всегда жили тюрки, армяне, иранцы, русские. Царизм искусственно разжигал между ними национальную вражду, часто доходившую до резни. Все это ослабляло силы народа в его долгой и упорной борьбе против угнетателей и эксплуататоров. Значение этой борьбы возросло, когда во главе бакинского пролетариата стал товарищ Сталин. Он был идеологом и руководителем большевитской организации Закавказья.

В 1920 году, после упорной и тяжелой борьбы с иностранными интервентами и внутренней контрреволюцией, азербайджанский народ стал, наконец, хозяином своей земли и своей судьбы. Советскую власть в Баку строили виднейшие работники, верные соратники Ленина и Сталина — Киров, Орджоникидзе, Микоян. Под их руководством началось возрождение страны на новой, социалистической основе.

По указанию Ленина нефтяная промышленность Бакинского района была перестроена с учетом последних достижений науки и техники. Оснащенные передовой техникой, нефтяные промыслы и нефтеперегонные заводы стали теперь гордостью советской индустрии. Добыча нефти за годы Советской власти выросла в 3,5 раза, выработка бензина — в 47 раз, электроэнергии — в 13. На Апшеронском полуострове

открыты и пущены в эксплуатацию 20 новых месторождений нефти. Сотни первоклассных заводов и фабрик построены в Кировабаде, Евлахе, Нухе и других районах. Промышленность Азербайджана, не считая нефтяной, выросла за годы сталинских пятилеток в 18 раз. В стране проложены хорошие асфальтированные дороги, новые железнодорожные магистрали. Неизвестно изменился и быт рабочих индустриальных центров.

На месте бараков и землянок, в которых в страшной тесноте ютился рабочий люд, теперь построены прекрасные, благоустроенные поселки.

Сельское хозяйство, ставшее на путь коллективизации, также добилось серьезных успехов. Мощные каналы превратили безводные степи в цветущие хлопковые плантации. Все более расширяются площади, занятые под виноградниками, цитрусовыми, эфиромасличными культурами. Валовая продукция сельского хозяйства выросла в два раза. В дом колхозника пришла зажиточная и культурная жизнь.

Об успехах в области народного просвещения и культуры говорят такие факты: в начальных и средних школах обучается сейчас более 500 тыс. человек, а в 1914 году было всего 73 тыс. школьников. Республика стала страной сплошной грамотности, а до революции здесь насчитывалось 97 проц. неграмотных. Азербайджан имеет 14 высших учебных заведений, университет, 60 научно-исследовательских институтов, десятки техникумов, сотни клубов, кинотеатров, замечательные дворцы культуры. Недавно филиал Академии наук СССР преобразован в Академию наук Азербайджана.

Сейчас в Азербайджане сооружается Мингечаурская плотина — новый огромный источник-электроэнергии и орошения, строятся заводы — трубопрокатные, нефтяного оборудования, пищевой промышленности и т. д.

В письме товарищу Сталину, в связи с 25-летием Советского Азербайджана, трудящиеся республики писали: "Во главе с русским народом наша единая сплоченная большевистской партией советская семья отстояла свои великие социалистические завоевания от покушений всех врагов нашей Родины и разгромила немецкофашистских захватчиков. Вместе с русским народом, вместе со всеми братскими советскими народами, под Вашим гениальным водительством, товарищ Сталин, мы пойдем вперед, к новым победам и процветанию нашей могучей социалистической Родины."

В этих словах звучит глубокая уверенность народа в своих силах, уверенность в успехе нашего великого дела.

Академия наук Азербайджана. Интеллигенция азербайджанского народа — писатели, поэты, художники, композиторы — своим творчеством вносят ценный вклад в общую сокровищницу советской социалистической культуры.

В годы Великой Отечественной войны Азербайджан предоставил все свои богатства, все силы своего народа в распоряжение отчизны. Сотни тысяч сынов азербайджанского народа с оружием в руках сражались против общего врага.

В условиях войны на развитие Азербайджана, как важного индустриального и сельскохозяйственного тылового района, были отпущены значительные средства. Это дало определенные результаты. Нефтеперегонные заводы Баку в три раза увеличили добывчу высококачественного бензина для фронтовой авиации. Много десятков эшелонов горючего было отправлено Красной Армии сверх плана. Колхозы снимали урожай хлопка, превышающие сбор 1940 года. В 1944 году зерновыми культурами была засеяна площадь, превышающая довоенную на 154,5 тысячи га. Выросло также животноводство. К середине 1944 года крупного и мелкого скота было на миллион голов больше, чем до войны.

Сейчас в Азербайджане сооружается Мингечаурская плотина — новый источник-электроэнергии и орошения, строятся заводы — трубопрокатные, нефтяного оборудования, пищевой промышленности и т. д.

В письме товарищу Сталину, в связи с 25-летием Советского Азербайджана, трудящиеся республики писали: "Во главе с русским народом наша единая сплоченная большевистской партией советская семья отстояла свои великие социалистические завоевания от покушений всех врагов нашей Родины и разгромила немецкофашистских захватчиков. Вместе с русским народом, вместе со всеми братскими советскими народами, под Вашим гениальным водительством, товарищ Сталин, мы пойдем вперед, к новым победам и процветанию нашей могучей социалистической Родины."

В этих словах звучит глубокая уверенность народа в своих силах, уверенность в успехе нашего великого дела.

Ответственный редактор
В. Лукин.



Баку. На хладильнике в большом количестве поступает с азербайджанских рыбных промыслов красная рыба-лососина, белуга, осетрина.

На снимке: отбор лососины для переработки.